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                                                        Estado  do Rio Grande do Sul 
              Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca                                                                      

28 de Dezembro, 3855 

ATA DA SEXAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 08 DE MAIO 

DE 2018. Presidida pelo Vereador, José Altair Neugbauer e Silva, Secretariado pelo Vereador 

Márcio Luís Jaskulski. Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os 

trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da 

Rocha, Helio José Langhanz, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Luiz Carlos Westphal 

Dummer, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da 

Quinquagésima Nona Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por 

todos os Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara. Leitura do ofício 

nº 124/2018, oriundo do Poder Executivo. Leitura do Convite oriundo da Secretaria da 

Assistência Social. Dando continuidade passou se a---------------------------------------------------------

---------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------ 

Leitura do Projeto de Resolução nº 04/2018, autoriza abertura de crédito adicional suplementar 

no valor de R$ 31.700,00. A Presidência encaminhou o Projeto de Resolução nº 04/2018 à 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do parecer da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei Legislativo nº 

008/2018, institui o quadro de cargos de provimento efetivo da Câmara Municipal de Chuvisca, 

cria cargo de Assistente Legislativo de Provimento efetivo e dá outras providências. Discussão 

do Projeto de Lei Legislativo nº 008/2018. Vereadora Ieda se manifestou: “Boa noite 

senhor Presidente, a Mesa Diretora aos nobres colegas Vereadores e a comunidade presente 

nessa sessão de hoje e também a comunidade de Chuvisca que nos assiste na tarde de 

amanhã quarta-feira. Meu voto já como lido como relatora é favorável ao Projeto de Lei zero, 

zero oito um Projeto importantíssimo que entra para votação nessa Casa, aonde além de 

regularizar os cargos de provimento da Câmara Municipal de Vereadores ainda oportuniza que 

esse servidor no futuro que irá trabalhar nessa Casa que já trabalha o cargo que já existe 

somente estamos regularizando na criação desse cargo vai oportunizar a apreciação tem a 

participação de um cargo efetivo que é por concurso público, isso é muito importante aonde a 

Casa do povo se organiza de acordo com a Legislação que o Tribunal de Contas assim exige, 

por tanto meu voto é favorável.” Vereador  Helio José  se manifestou: “Veja bem, entrou no 

Projeto uma emenda minha, até fiz outro nessa aqui retirei porque não temos voto suficiente 

temos quatro Vereadores da bancada do governo e até a relatora colega Vereadora Ieda é 
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contrária a ideia em que nós Vereadores da base do governo tenhamos um assessor isso eu 

acho triste nós quatro Vereadores aqui hoje considerado três porque aqui uma Vereadora luta 

para que conste mais um até foi comentado de que já existe o cargo estamos regularizando 

não, o cargo não existe estamos autorizando a criação do cargo, mais um cargo, são quatro 

cargos para trabalhar junto a Câmara de Vereadores com assessor jurídico e todos eles, esse 

aqui consta que vai ser de concurso público porque? Porque o Tribunal de Contas já vem 

apontando em outros municípios que deve ter um por concurso publico, porém a Secretária da 

Casa Legislativa a anos se encontra aqui nessa Casa Legislativa ela presta serviço bom com 

certeza jamais tenho algo a falar ao contrário, mas que deve de ser por concurso público e foi 

criado o cargo e não foi constado que é por concurso público. Então é injusto nós da bancada 

do governo não tem um assessor de bancada não defendemos nem a própria classe nossa, 

temos quatro Vereadores aqui hoje dependendo de três Vereadores defendendo não se tem 

um assessor de bancada, mas por vontade da maioria que está sendo aqui autorizada a 

criação desse cargo de mil cento e noventa e oito reais com noventa e seis e que consta 

também já mais trezentos e sessenta reais aqui se assim for votado outro Projeto vale-

alimentação que acho também injusto já vão receber ai mil e quatrocentos reais então já serei 

contrario e peço que seja contrário dessa forma, obrigado.” Vereador  Cylon se manifestou: 

“Boa noite Presidente, colegas Vereadores a comunidade que nos assiste, sou favorável a 

esse Projeto porque isso é uma regulamentação para regularizar as coisas que estão aqui não 

é criar mais um cargo agora, vai ser só por concurso que vai ser, mas isso pode levar até dois 

anos, um ano ou dois anos. E esse assessor de bancada nós não temos também, temos TRES 

Vereadores do PMDB, não temos assessor de bancada, nosso assessor pede para todos. 

Então nós temos um assessor de bancada do PMDB, o assessor é para todos é serve a mim a 

e a todos Vereadores, Presidente que não é do PMDB, então o assessor é para todos, todos 

que sempre trabalharam aqui não é só de um e de outro assessora todos as gurias também, 

trabalham para todos a casa aqui, então não diz um ou outro que vá discriminar nem um nem 

outro. Então eu sou favorável a esse Projeto.” Presidente Altair se manifestou: “Eu até 

estranho a atitude de alguns colegas Vereadores, colegas que a pouco tempo me abordavam e 

diziam olha Presidente tem que ter um cargo efetivo, Tribunal vai apontar e qual a ideia do 

Tribunal. Eles estão certos, por isso estamos fazendo, imagine que nas próximas eleições se 

elejam nove Vereadores todos novos, nenhum de nós se candidatasse ou não se reelegesse 

isso é uma possibilidade, esses nove Vereadores novos chegam aqui colocam novos cargos 

de confiança e exoneram todos que estão aqui, pessoal novo não vai saber nem onde está a 

documentação. Então pelo menos um cargo o Tribunal orienta que seja efetivo com o tempo 
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talvez mais, mas a gente tem que ter também dos gastos. A Câmara hoje tem três servidores e 

se houver um concurso na minha gestão continuará tendo três haverá a exoneração de um de 

confiança e a nomeação do cargo efetivo, essa é a realidade e hoje o Vereador vem dizer que 

é contra não sei por que fazendo o que é certo e quanto assessor de bancada nenhuma 

bancada tem assessor o dia que nossa folha comportar poderemos ter nós temos a opção 

reduzir nosso salário pela metade e criarmos assessores para cada Vereador, podemos até 

discutir isso nós temos que respeitar o limite da nossa folha que é setenta por cento do sete 

por cento que nós recebemos quem é bom de matemática a calculadora vai dizer se dá ou não 

dá, por isso eu como Vereador peço que aprovem a criação desse cargo de provimento efetivo 

que vai ser ocupado por alguém que passar no concurso qualquer pessoa vai poder se 

inscrever fazer a prova e quem tiver o primeiro lugar no concurso vai ser nomeado, por isso eu 

peço voto favorável.” O Projeto de Lei Legislativo nº 008/2018, aprovado pelos Vereadores 

Vino, Sérgio, Cylon, Márcio e Ieda, contra Vereadores, Helio, Luiz e Fabiano. Leitura do 

parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei Legislativo 

nº 009/2018, dispõe sobre a concessão de vale-alimentação aos servidores do Poder 

Legislativo e dá outras providências. Discussão do Projeto de Lei Legislativo nº 009/2018. 

Vereadora Ieda se manifestou: “O meu voto é favorável ao Projeto já como lido pelo 

Secretário como relatora da comissão de orçamento e finanças e eu como Vereadora servidora 

por dois motivos principais e fundamentais até por questões morais eu não poderia jamais ser 

contra um recurso a qual o servidor tem o seu direito sendo ele da Câmara Legislativa do 

Poder Legislativo estando aqui e eu como Vereadora durante todo meu trabalho de governo 

juntamente trabalhando com uma proposta de governo com administração eu trabalhei o vale-

refeição a solicitação da criação do vale-refeição para o servidor público do Executivo que eu 

sou uma servidora assim como colega Vereador Helio e assim como o colega Vereador Sérgio 

que são servidores do Poder Executivo e nós esperamos por direito eu seria incoerente de não 

respeitar os meus colegas o Poder Legislativo que eles precisam também dessa qualidade de 

vida assim como eu servidora antes de ser Vereadora e seria cruel em não respeitar e votar 

contrário a um recurso que vem dar mais qualidade de vida para servidores  que atendem 

servidora que é dentro da proposta de trabalho do Poder Legislativo que atendi no 

administrativo e assessor jurídico que trás um assessoramento não somente para bandeira do 

PMDB, ou por qualquer bandeira da bancada, mas para todos nós aqui nessa Casa 

Vereadores e também comunidade que as vezes vem pedir a solicitação do seu trabalho, por 

tanto esse voto dessa Vereadora ao vale-refeição é uma decisão muito forte já que vem do 

passado não por interesse pessoal mas um trabalho realizado de proposta de governo 
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juntamente com o Poder Executivo e eu acredito que o povo de Chuvisca não é umas pessoas 

que não tem uma noção de explicação porque somente um Vereador não pode elaborar 

Projeto o Poder legislativo não elabora Projeto o Poder Legislativo fiscaliza e aprova os 

Projetos que são elaborados por nós, aqueles que são de custo hoje do Poder Legislativo. 

Então nós não podemos elaborar nenhum Projeto que vá trazer custos ao Poder Executivo por 

tanto vale-refeição do servidor público municipal servidor do poder Executivo tem que vim do 

Poder Executivo e nós estamos esperando e aguardando para aprovação dessa proposta que 

eu tenho a plena certeza que o Prefeito Joel agora no próximo ano de dois mil e dezoito com a 

Lei de Diretrizes orçamentárias e a LOA, a Diretrizes e bases e a LOA, que vem logo as Leis 

para trazer um artigo que venha comtemplar o vale refeição aos nossos servidores, meu voto é 

favorável a esse Projeto.” Vereador Helio José  se manifestou: “Com certeza vi em palanque 

pessoas falando em vale-alimentação sou funcionário público defendo a classe do funcionário 

público, sou um coração de uma administração, mas funcionário público é pago para trabalhar, 

funcionário é pago para trabalhar, funcionário público é pago remunerado para trabalhar agora 

e o nosso colono que paga sol a sol e mostra que tem algum benefício aqui se faz alguma 

coisa para ter melhoria ou esses valores para horas máquinas para o município. Então eu acho 

um absurdo e outra o funcionário público tem que ter todos os anos um aumento de salário 

justo como tiveram esse ano e um aumento depois que se coloca no salário ninguém tira. 

Agora o vale-alimentação a qualquer momento pode ser tirado do funcionário público seria 

injusto para o Presidente se mandasse para cá dando um aumento de três por cento dos setet 

que deu desses três por cento de aumento e desses dois de reposição, isso para mim não 

vale, vale o funcionário receber o aumento que jamais alguém tira, agora se o município tiver o 

município ou o Legislativo tiver dinheiro sobrando para dar aumento e dar vale-alimentação 

tudo bem, como que eu vou concordar um funcionário ganha dois mil novecentos e noventa e 

seis reais e vai ganhar trezentos e sessenta de vale-alimentação que vai para três mil trezentos 

e cinquenta e seis reais, coitado do nosso colono, não ganham nada, agora o funcionário é 

pago e é bem pago uma remuneração de dois  mil e novecentos e noventa e seis reais agora 

com mais vale-alimentação trezentos e sessenta. Então são essas questões que eu defendo e 

esse valor do vale-alimentação mais aquele projeto que foi votado ali nós teria um assessor de 

bancada e ai seria justo ter igualdade na Casa Legislativa é essa forma e o vale-alimentação 

qualquer momento quando entra o orçamento aqui pode ser discutido se tiver set por cento de 

aumento dá três e dar outro de vale-alimentação e vai audiência pública para ver se o 

funcionário vai querer um vale-alimentação ou vai querer um aumento, aumento entrou 

ninguém mais tira agora o vale-alimentação a qualquer momento se o município tiver em crise 
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cortou, a hora que o Prefeito quiser tirar, essa minha colocação obrigado.” Vereador Vino se 

manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste o que 

me espanta é um Vereador mudando de quando muda de governo a cara muda também é 

lamentável é ver um Vereador que eu me lembro muito bem que chagava aqui nessa Tribuna e 

falava que era uma vergonha que o governo anterior não tinha vale-refeição que era isso, que 

era aquilo não sei o que mais e agora o Vereador sendo contra o vale-alimentação da Casa 

Legislativa, isso me espanta Vereador sempre com aquela intenção com aquela politicagem, 

isso é lamentável Vereador, aqui as funcionárias da Câmara merecem porque trabalham para 

isso, e o Vereador tenho certeza que a hora que vim o vale alimentação para ele para o bolso 

dele aonde que ele é funcionário público, e é Vereador e a mulher dele é funcionária pública 

vive as custas do governo ali não vem imposto dos colonos que eles está falando não é dali  

que vem esse imposto Vereador Helio. Você está colocando e expondo o salário dos 

funcionários aqui da Casa eu vou pedir uma informação vou ver se pela parte jurídica permite, 

vou fazer o pedido de informação pedindo também o valor dos seus salários como Vereador eu 

sei, mas como funcionário como sua mulher funcionária será que você vai gostar e colocar e 

expor o salário que você está ganhando da sua mulher na sessão anterior, você fica expondo 

os valores quanto ganha se ganha demais, me lembro muito bem que você falava aqui no 

governo passado que não se falava não me lembro qual Vereador que falou do seu salário ai 

você repudiou muito que estavam colocando expor a público o seu salário. Então meu voto 

será favorável.” Vereador  Cylon  se manifestou: “Eu sou favorável também porque isso é as 

gurias merecem e o assessor jurídico merece, os funcionários públicos também merecem, 

Surgiu essa parte daqui da Mesa diretora agora para os funcionários públicos do Executivo tem 

que vim da parte do Executivo, tem a promessa que ele prometeu Prefeito prometeu que ia 

aumentar o salário para os funcionários público e ia aumentar mais está escrito mandou 

Projeto para cá mais o vale-alimentação esse ai está no Projeto que ele mandou prometendo 

isso ali. A Vereadora Ieda ainda hoje viu que a funcionária viu que o Prefeito mandou para cá. 

Então se ele não mando o Projeto para cá que mande que eu aprovo eu sou um que aprovo 

assim como vamos aprovar para as funcionárias receberem o vale-alimentação se vim para os 

funcionários públicos eu vou aprovar também que merecem não é dizer que não mereça, todos 

merecem ganhar mais, isso não é o Vereador está dizendo que o funcionário público não 

merece ganhar mais, isso ai depois que vai sair lá dizendo que distorceu as coisas, mas está 

dizendo claramente ficou gravado que eu disse que o funcionário público já ganha bem que 

não merece ganhar o vale alimentação isso ai está ali não adianta dizer que não disse, você 

falou Vereador está gravado que não mereciam, você disse que já ganham bem, está gravado 
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ali Vereador que tudo disse que o funcionário já ganha melhor ganhar o salário e não dar o 

vale-alimentação que prefere ganhar e não ganhar o vale-alimentação está gravado ali 

Vereador não vem dizer que não diz que ele que falou que pode tira ou não tirar eu sou 

favorável e se vim para o funcionário público sou favorável também.” Vereador Márcio se 

manifestou: “Senhor Presidente, colegas Vereadores estava aqui analisando o Portal da 

Transparência e a dificuldade que o município terá em colocar para os servidores esse vale-

alimentação daqui a pouco é o que gera indignação do colega Vereador porque o município 

empenhou até agora sete milhões e quinhentos mil e só arrecadou seis, nós já estamos com 

déficit um milhão e quinhentos mil e nós estamos em maio os melhores meses já de 

arrecadação já se passaram, mas isso deixo para comentar depois no grande expediente e nós 

não podemos juntar vale-alimentação com aumento do servidores são duas coisas bem 

distintas se nós fosse juntar Vereador o que o município tem feito de RPA também com folha 

de pagamento até que pagaria a folha de pagamento do município hoje? Isso também são 

duas coisas distintas, daqui a pouco também mais uma informação ai solicitando também  

quanto de pagamento de RPA, foi feito no município e tudo isso nós devemos fazer 

levantamentos e apurar e não adianta agora o senhor vim e colocar de que o nosso colono isso 

é certo ele está lá não vai ter um auxílio um vale-alimentação mas a Lei trabalhista está ai, as 

empresas são obrigadas a fazer isso, o município o ponto que conseguem ir podem vão dar o 

vale-alimentação mas se não puder não vão dar e se o município tiver em más condições ou 

má administrado e se tiver que cortar uma vale-alimentação ele corta e não demiti os 

funcionários é preferível tu ganhar menos e seguir trabalhando do que daqui a pouco tu te que 

ir para Rua ou o município está quebrado. Então não vamos confundir o vale-alimentação com 

aumento de salário se nós tivesse dado um aumento de dois por cento a folha de pagamento 

estaria mais baixa, foi dado sete oito com mais algumas coisinhas é certo que a folha vai 

aumentar. Então é do administrador e de cada pessoa que está atrás e está com a caneta na 

mão conforme ele sempre falou nessa Casa, Prefeito tem a caneta na mão faz o que ele acha 

que deve ser feito, mas as consequências viram podem ser hoje podem ser amanhã ou pode 

ser para próxima administração e nós vamos estar aqui para arcar com essas consequências, 

seria isso senhor Presidente sou favorável apoio todo incentivo que vim que seja para servidor 

e também já fiz vários pedidos aqui solicitando calcário e tantas outras coisas para os nosso 

colonos que não somos atendidos. O orçamento da agricultura está ai existe se o Prefeito quer 

ele pode aumentar a produção de cada um de cada colono é só um esforcinho dele também 

meu muito obrigado.” Presidente Altair se manifestou: “Vale-refeição aqui na plateia vejo 

pessoas que já trabalharam em Dom Feliciano Eliezer não sei se quando trabalhava lá tinha 
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vale-refeição, tinha sim, então assim não é nada de outro mundo, Camaquã tem, Dom 

Feliciano tem a gente fez todo uma pesquisa na região claro, alguns talvez com valor maior ou 

menor, dependendo da sua realidade, pode ser cortado a qualquer momento? Pode, é uma 

questão de gestão e como o colega Vereador Márcio falou no momento de dificuldade é melhor 

cortar o vale-refeição e tu seguir recebendo teu salário do que tu ter o aumento generoso e ter 

que ser demitido, lamento algum colega misturar a palavra agricultor o que o agricultor vai 

ganhar com isso, gente todo agricultor que um dia for funcionário público vai receber meu pai 

minha mãe são agricultores até hoje, eles não recebem decimo terceiro, vale-refeição porque 

eles não são servidores públicos todos nós agricultores e aqui nós teremos a oportunidade  

nessa Casa de um cargo de concurso público para qualquer filho de agricultor que queira 

participar. É um direito do servidor sim, confesso que eu não entendo essa atitude de ir 

contrário a algo que um tempo atrás o próprio Vereador era favorável, é um direito do servidor 

esteve na comissão para discussão duas semanas então meu voto é favorável e peço aos 

Vereadores que votem cada um por si não votem amarrado em cordinha um pelo outro, tenha 

sua opinião tiveram oportunidade de dar opinião e agora tem a oportunidade de votar e quanto 

aso agricultores que venha Projetos para cá para beneficiar os mesmos com ajuda no 

transporte de calcário, horas máquinas o que vier com dentro da Legislação e com recurso 

seremos favoráveis também por tanto o meu voto é favorável ao vale-refeição lembrando que 

só recebe o servidores não os Vereadores e só recebe por dia trabalhado os dias que você não 

trabalhar não recebe e nós temos um servidor que vem um dia por semana apenas, que é o 

assessor então é um vale apenas por semana para ficar bem claro, ok?” Vereador  Helio José  

pediu vista ao Projeto Legislativo 009/2018. Vereador  Helio José  se manifestou: “Peço 

vistas porque eu entrei com pedido dia dois do cinco de dois mil e dezoito dentro da comissão 

pedindo que seja retirado o Projeto e analisado com os colegas ainda perguntei para o 

Presidente, perguntei para o Jurídico se eu ia receber o deferimento ou indeferimento foi 

perguntado bem claro e isso arrepia se alguém negar que não foi dessa forma e eu recebi hoje 

esse indeferimento, hoje aqui na minha mesa, como que eu ia analisar ia discutir alguma coisa 

se eu não tinha nem indeferimento eu recebi na minha mesa, nem recebido meu aqui não tem, 

então quero pedido de vistas e que peço já o assessor jurídico que me de o parecer do porque 

não viu o indeferimento nas minhas mãos antes que entrasse na comissão no dia de hoje a 

votação para que tenha respeito, para que tenha igualdade e que a verdade prevaleça. Então 

peço vistas independente, mas gostaria que o Presidente até retirasse e deixasse em análise 

devido o respeito a um documento exigido e elaborado e falado, recebi aqui na minha mesa 

hoje sem recebimento, acho injusto isso espero que assim seja deferido meu pedido de vistas 
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ou retirado para que nós analisamos até melhor que seja retirado porque não terá validade no 

meu entendimento sem o parecer jurídico que eu estou pedindo agora estou recebendo o 

documento agora durante a sessão e a comissão, espero que retire que seja analisado e me 

seja respondido pela jurídica, obrigado.” Presidente Altair se manifestou: “O teu ofício 

excelentíssimo colega Vereador foi recebido e com todo respeito protocolado com todo 

respeito indeferido e ficou a sua disposição na Secretaria, se o senhor não esteve na 

Secretaria aonde o senhor retira os documentos por educação o pessoal colocou na sua mesa, 

agora nós temos que ir lá na sua casa atrás de você para entregar Vereador? Estava ali a 

disposição, mas tudo bem como o Vereador tem o direito do pedido de vistas ao Projeto eu vou 

colocar em votação o pedido do Vereador que é vistas ao Projeto para ser retirado para 

análise, mas o plenário vai decidir.”  Votação ao  Pedido de Vistas ao  Projeto Legislativo 

009/2018. Pedidos de Vistas reprovado contra pelos Vereadores Vino, Sérgio, Cylon, 

Márcio e Ieda, votos favoráveis dos Vereadores Luiz, Helio  e Fabiano.   Vereador  Helio 

José  pediu uma questão de ordem: “Além do pedido de vistas que seja retirado.” 

Presidente Altair se manifestou: “Vereador coloquei em votação seu pedido de vistas.” 

Vereador  Helio José  se manifestou: “Faça no seu entendimento como quiser eu posso 

relatar seria isso que seja retirado e analisado.” Presidente Altair se manifestou: “Vereador 

não tumultua, coloquei teu pedido e o plenário decidiu soberano. Peço desculpas ao pessoal.”  

Votação do Projeto de Lei Legislativo 009/2018, aprovado pelos Vereadores Vino, Sérgio, 

Cylon, Márcio, Ieda, Luiz e  Fabiano, contra Vereador Helio. Leitura do parecer da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 11/2018, autoriza a 

contratação temporária de excepcional interesse público de 01 (um) Assistente Social  CRAS e 

dá outras providências.  Discussão do Projeto de Lei nº 11/2018.Vereadora Ieda se 

manifestou: “Esse cargo que vai substituir a assistente social concedida à licença pelo Poder 

Executivo já é um cargo polêmico aonde entrou com Projeto para nós nessa Casa em quinze 

de fevereiro que foi o Projeto zero, zero um de dois mil e dezoito, aliás, um Projeto muito forte 

e muito polêmico nessa Casa, pelos nobres colegas Vereadores e pela comunidade também 

aonde era ouvida e assistida por nós, aonde essa Vereadora dentro dessa proposta de análise 

desse Projeto que chegou nessa Casa em fevereiro com esse cargo, já justificando a ausência 

da assistente social que seria cedida para o município de Camaquã acertos políticos do Poder 

Executivo para que trouxesse benefício para o município, muito bem tem o respeito dessa 

Vereadora, mas naquele primeiro momento não poderia ser aprovado dentro desses vinte e um 

cargos devido a comissão  precisar de informações necessárias para que nós pudéssemos 

aprovar como hoje essa Vereadora dentro da comissão junto com os colegas discutindo 
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solicitando informações que precisavam ser analisadas por todos nós, aonde quero colocar 

bem objetivamente aonde o Prefeito Joel Subda sabe que eu sou contrária a conceder licença 

para servidor efetivo do município. Mas o Prefeito tem as suas argumentações as suas 

decisões juntamente com a gestão e sabe o que faz. Por tanto meu voto hoje é de aprovação 

porque o nosso CRAS, a nossa Assistência Social não podem ficar sem essa profissional para 

tender as demandas que tem dentro município. O meu voto é de aprovação por tanto com a 

observação que a gestão vem observar melhor analisar bem quando concede ao servidor uma 

licença porque não é de extrema urgência uma aprovação se concedeu a licença nós 

podíamos esperar até o momento de hoje para aprovação o meu voto é de aprovação e 

também de preocupação porque o município precisa repensar quando servidor é efetivo e hoje, 

o município de Chuvisca vive, pela primeira vez em todas as gestões licença ao servidor, muito 

bem com todo respeito, mas acho que quando um servidor faz um concurso público ele tem 

que ter a responsabilidade que ele vai atender a demanda de trabalho a qual é incumbida, por 

tanto o meu voto é de aprovação e eu acredito que já na próxima semana ou talvez nessa 

semana essa assistente social irá atender dentro do CRAS a nossa comunidade e o nosso 

município é muito bem servido com três assistente social agora em substituição a essa 

servidora que foi concedida ao município de Camaquã e acreditando que vai trazer muitos 

benefícios dentro das politicas públicas da área da saúde da Assistência Social para nossa 

comunidade de Chuvisca.” Vereador Márcio se manifestou: “Senhor Presidente, esse Projeto 

vocês todos já sabem do meu voto e continuo com meu voto contrário a maneira que está 

sendo conduzido esse servidor, hoje foi lido esse ofício cento e vinte e quatro o qual a 

servidora a contar de quatro de abril de dois mil e dezoito ela foi cedida ao município de 

Camaquã não foi nem uma licença interesse nada disso é um contratinho que segue em anexo 

aqui em termos de ajustes cedência do servidor um profissional concursado pelo município de 

Chuvisca senso cedido para Camaquã porque isso? Não sei pode ser pelo salário pode ser 

certamente em Chuvisca com salário de assistente social vai ser bem menor que Camaquã 

como Secretária, talvez seja isso e aqui fala que não ônus para o município. O município teve 

que fazer seletiva, teve que mandar para nós aqui para contratação de um novo profissional e 

isso não é gasto? Isso não vai gerar gastos para o município? E será que a seletiva está sendo 

feita da mesma maneira que foi feita primeira de motorista, de operadores o que foi feito e mal 

conduzida e tem até possibilidade de fraudes naquela primeira ao qual está senso investigada 

pela comissão especial. Já comentei por várias vezes que nós estamos brincando de ser 

Prefeito na Chuvisca, os números estão nos mostrando isso e nós estamos em um ano e meio 

de administração nem se passou um ano e os números a contabilidade tudo aquilo está no 
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portal da transparência está nos mostrando o que vai ser do nosso município daqui uns dias já 

vi várias portarias licença saúde, beleza agora licença interesse por um mês  por dois meses 

aqui dizem que podem ser uma cedência pode ser até por dois anos podendo ser prorrogado 

por mais dois e ai nós vamos aprovar a contratação de seis meses por mais seis depois tem 

que se fazer outra seletiva chamar outro profissional e ensinar tudo aquilo que essa 

profissional já estava sabendo pois ela é do cargo efetivo do município de Chuvisca, eu não 

sou contra contratação de uma assistente social para Chuvisca desde que venha a exoneração 

desse profissional nós não podemos ficarem? Não, podemos, mas com exoneração não com 

cedência para o município de Camaquã que é bem maior que o nosso tem muito mais pessoas 

qualificadas daqui a pouco para ocuparem isso lá ou que peça exoneração e vá que deixe a 

vaga aberta para quem quer trabalhar aqui na Chuvisca. Meu voto posso ser o único a votar 

contrário aqui, mas a minha decisão já está tomada desde janeiro quando entrou o primeiro 

Projeto aqui que falava em cedência para Camaquã, não concordo a maneira que está sendo 

feita não concordo mesmo e vou verificar de que maneira se está sendo legal mesmo por fazer 

um contratinho essa funcionaria está ligada ainda ao município de Chuvisca, mas trabalhando 

em Camaquã, não tem nenhuma licença interesse de dois anos que ela poderia tirar não vem 

nem isso, e sim um contratinho feito pelo município de Chuvisca com o de Camaquã se essa 

moda pega não teremos servidores nenhum mais no município de Chuvisca. Então vamos 

junto para Camaquã leva o município junto e vamos todo mundo trabalhar com Camaquã se é 

isso que querem meu muito obrigado.” Vereador  Helio José  se manifestou: “E um Projeto 

que ficou muito tempo na comissão, não vi não ser um dia assistir um dia na sessão passada 

na comissão onde foi levantado e não foi a votação não existia o termo cedência no município, 

pois bem artigo cento e oito do regime jurídico diz o servidor ocupante de cargo efetivo poderá 

ser cedido para ter exercício em outro órgão entidade dos poderes da união doe estado e dos 

municípios nas seguintes hipóteses, para exercício fundação de confiança que é a da servidora 

que foi para Camaquã, por tanto, a Lei existe não precisa pedir licença interesse concordo com 

o Vereador Márcio, partes porque? Porque o funcionário com certeza ele já tem conhecimento 

de todas as famílias já andou por esse município conhece a necessidade de cada, um 

assistente social é onde ampara as famílias mais que tem mais carência, mas o Projeto tem 

validade voto favorável, mas espero que seja com certeza por pouco tempo porque com 

certeza na próxima seletiva no próximo contrato eu vou pensar e repensar se a comissão 

assim me convidar para que a gente discuta junto na comissão para deliberar um Projeto valido 

sua colocação, mas a colocação que se estendeu até hoje de que não tinha legalidade o 

Projeto tem legalidade e amparo do regime jurídico do município, serei favorável nesse 
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momento.” Presidente Altair se manifestou: “Primeiro Projeto que seremos esse ano a gente 

pedia autorização para contratar mais de vinte servidores vinte e um a maioria professores e 

início do ano letivo uma coisa totalmente normal todos os anos acontece alguns operadores 

também se eu não me engano operadores de máquinas junto estava lá pedindo para se 

autorizar a contratação de uma assistente social, sendo que talvez a atual fosse para Camaquã 

é de rir, ela nem poderia ser pedir licença que ela não havia concluído três anos de concurso 

para ser submetida ao estágio probatório para ver se seria aprovado que daqui a pouco ela 

tivesse muitas faltas não seria aprovado sue estagio probatório e naquele momento acabou 

atrasando acho que umas duas sessões aqui e a gente já ouviu comentários assim os 

Vereadores estão trancando, eu fui no gabinete do Prefeito Joel Subda e conversei com o 

Prefeito, retira aquela autorização da assistente social porque ela não saiu como que tu vai 

colocar duas no mesmo lugar ele me disse que não faria e a Vereadora Ieda teve a brilhante 

ideia de colocar uma emenda supressiva retirando então se aprovou enfim passou-se o tempo 

e hoje ela foi cedida para Camaquã não vou entrar no mérito da questão em respeito a 

população que precisa de uma assistente social acredito que até é valido os votos dos 

Vereadores que votarem a favor eu votarei no caso de empate, mas a maneira que esse 

processo foi conduzido é uma brincadeira não é assim que se governa se o Prefeito de 

Camaquã precisava tudo bem se a servidora acha melhor ser Secretária lá e ganhar não vou 

falar números  mas um salário altíssimo peça exoneração e vá está livre, agora querer ir mas 

ficar garantindo o emprego aqui segurando a vaga e dando um monte de transtorno para 

Prefeitura a cada seis meses renovar contrato a cada seis meses poderá chegar um servidor 

novo que nem sabe onde fica a Costa da Pitanga ou São Braz, não sabe onde mora o 

Joaozinho, olha só a dificuldade que nós vamos sofrer sendo que tínhamos servidor se ela se 

exonerasse nomeava-se a outra que ficaria para sempre que está lá esperando na fila do 

concurso para ser nomeada, enfim, o Projeto esse é para se  contratar temporariamente 

alguém para substituir a servidora que está sendo Secretária Municipal lá em Camaquã.” O 

Projeto de Lei nº 11/2018, aprovado pelos Vereadores, Vino, Sérgio, Cylon, Helio, Luiz e 

Fabiano, contra Vereador Márcio. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo ao Projeto de Lei nº 12/2018, autoriza a contratação por tempo determinado 

de 01 (um) motorista para atender a necessidade temporária de excepcional interesse público. 

Discussão do Projeto de Lei nº 12/2018. Vereador  Helio José  se manifestou: “Sei que há 

necessidade de um funcionário voto favorável também deixo aqui uma observação que antes 

me fugiu da matéria no qual estava senso discutido o Projeto que até o Presidente disse que 

não poderia fugir aonde Vereador Vino citou que vai pediu um pedido de informação de quanto 
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eu ganho, quanto a minha esposa ganha, já respondo que eu aqui não sou boneco de enfeite 

nessa Casa Legislativa sei que estou fazendo agora o Vereador que diz que vai fazer um 

pedido de informação para saber quanto um funcionário está ganhando ele não sabe o que faz 

na sua cadeira, porque existe um portal da transparência agora nesse momento pode aqui 

pedir para as gurias vai saber quanto o Helio ganha e quanto a esposa dele ganha e jamais 

vou esconder e se não estivesse o valor meu eu trazia aqui na próxima sessão, mas o 

Vereador vai se atualizar se não se estuda ou pedi as contas e sai  daqui dessa Casa 

Legislativa, isso é lamentável está no portal da transparência qualquer um pode acessar 

quanto cada funcionário ganha essa quero aqui deixar colocado que foi citado antes, então 

obrigado e serei favorável ao Projeto.” Vereador  Márcio se manifestou: “Senhor Presidente, 

nesse Projeto voto favorável, mas solicitamos administração municipal para que providencie 

um concurso público , foi comentado aqui de várias solicitações de contratações professores, 

operadores, motoristas somando todos esses cargos chegamos a quase trinta, certamente um 

concurso público teria condições de ser feito para esses trinta cargos que hoje são aprovados 

entre professores, auxiliar de biblioteca e tantas outras contratações que já fizemos aqui nessa 

Casa. Então que seja providenciado o quanto antes e assim acabe-se tantas contratações que 

vem senso realizado anos após anos pelo Poder Executivo, muito obrigado.” Vereador  Cylon 

se manifestou: “Eu também sou favorável porque eu sei que é necessário e tem necessidade 

para um motorista do CRAS, porque está só um lá e tinha outro que trabalhava agora não tem 

está só um, eu sou favorável que tem necessidade.” O Projeto de Lei nº 12/2018, aprovado 

por todos os vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 83/2018, de autoria do Vereador 

Vino, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 83/2018, apoiada por todos os Vereadores. 

Leitura do pedido de indicação nº 84/2018 de autoria do Vereador Vino, onde pede o apoio do 

plenário. Indicação nº 84/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 85/2018 de autoria do Vereador Vino, onde pede o apoio do plenário. Indicação 

nº 85/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 86/2018 de 

autoria do Vereador Márcio, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 86/2018, apoiada 

por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 87/2018 de autoria do Vereador 

Márcio, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 87/2018, apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 88/2018 de autoria do Vereador Márcio, onde 

pede o apoio do plenário. Indicação nº 88/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura 

do pedido de indicação nº 89/2018 de autoria do Vereador Sérgio, onde pede o apoio do 

plenário. Indicação nº 89/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 90/2018 de autoria do Vereador Cylon, onde pede o apoio do plenário. Indicação 
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nº 90/2018, apoiada por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 13/2018, 

autoria do Vereador Márcio. Aprovado por todos os Vereadores. Votação do pedido de 

informação nº 14/2018, autoria do Vereador Cylon. Aprovado por todos os Vereadores. 

Votação do pedido de informação nº 15/2018, autoria do Vereador Helio. Aprovado por todos 

os Vereadores. Leitura do pedido de informação nº 16/2018, autoria do Vereador Márcio. 

Leitura do pedido de informação nº 17/2018, autoria do Vereador Márcio. Leitura do pedido de 

informação nº 18/2018, autoria do Vereador Cylon. Como não havendo nada mais a ser tratado 

na ordem do dia passamos ao---------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE------------------------------------------------

Vereador Luiz se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da 

comunidade que nos assistem aqui presentes e amanhã nos ouvem pela rádio Ideal. Esse 

Projeto vale-alimentação muito discutido o zero, zero nove de dois mil e dezoito esse Projeto é 

só para o Legislativo e só para explicar para entender melhor os comentários dos colegas 

Vereadores pode ser entendido em casa pelos ouvintes que é também para o Executivo então 

só para esclarecer. Sobre a ponte ali perto do senhor Rubem Dalmann, já falei nas sessões 

anteriores inclusive estive em reunião na Secretaria de Camaquã onde Camaquã assumiu a 

reforma daquela ponte só nos pediu a madeira, madeira grossa daquela ponte. Acredito que 

esteja sendo providenciado não falei hoje com administração e hoje também estive no gabinete 

do Prefeito pela manhã Prefeito estava saindo para Porto Alegre e não pude falar com o 

Prefeito passar pedidos da comunidade que sempre levo pessoalmente. Estive hoje olhando 

estradas ali do Rincão, Guaraxaim, Costa do Pinheiro, Costa do Sutil, Passo dos Carros, e que 

tanto trabalho a Secretaria de Obras está fazendo ali no Passo dos Carros levantando aquela 

estrada e aterrando com cascalho grosso com muita pedra e um serviço que precisava já ser 

feito a muitos anos só para quem conhecia aquele trecho ali para ver como aquilo ali está 

senso feito. Vi lá as retro, trator com a plaina ajudando e as caçambas puxando cascalho, vi 

também esforços dos operadores, motoristas para concluírem aquele trecho que tem não me 

lembro, mas parece que o Vereador Cylon falou que te mais de quinhentos metros e é um 

valão de cada lado. Então vários drenos para secar mais rápido para assim poder colocar o 

cascalho. Passei também ali no travessão da Costa do Pinheiro que inicia perto da Igreja da 

Comunidade São Pedro até saindo perto da residência do colega Vereador Cylon aquele 

travessão está precisando muito patrolamento colocação de cascalho vou levar esse pedido 

com urgência a administração para que aquele travessão fique pronto até a festa da 

Comunidade ali da Costa do Pinheiro. E sobre a festa do fumo, e agrifest, mesmo com chuva 

que atrapalhou um pouco no domingo teve um grande público presente e foi uma boa festa que 
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já tradicional a quantos anos. E não esquecendo para encerrar também um aviso, para quem 

tem gado ou tem sua vaca de leite em casa esses mês tem que ser feita à vacina da aftosa 

procure a inspetoria veterinária e informe-se, por hoje seria isso ai uma boa noite a todos.” 

Presidente Altair se manifestou: “Boa noite Presidente em exercício nesse momento ao 

Vice-Secretário e Secretária no momento da troca, aos colegas Vereadores, ao pessoal da 

comunidade que nos assiste essa noite, muito obrigado pela presença de vocês. E também um 

abraço aos ouvintes da rádio, às vezes eu me esqueço a gente fala aqui e esqueci que 

amanhã é transmitido na rádio. Então um abraço a todos os ouvintes da rádio ideal, que na 

quarta-feira depois do almoço sintoniza o rádio e ouvem transmissão da Câmara para ficarem 

atualizados  com os assuntos tratados aqui. Um abração também ao Marcos Neujhar que cuida 

da parte técnica da rádio ai levando a gravação para lá sempre apoiando a gente, os trabalhos 

aqui da Câmara. Como o Vereador Luiz comentou no final de semana tivemos ai a tradicional 

festa do fumo e também já tradicional Agrifest, a gente parabeniza a todos os organizadores 

pelo evento tivemos ai um clima de chuva que diminui um pouco o número do público e quanto 

as atrações e mudanças no parque não vou me manifestar cada um tem a sua opinião tiveram 

mudanças alguns podem achar que foi para melhor outros para pior não vou entrar no mérito 

da questão, mas essa festa ela não pode ser esquecida é tradição de Chuvisca acho que foi 

umas das primeiras festas do fumo organizada pela associação dos moradores, ainda de 

Camaquã que surgiu o sonho da emancipação, um dos motivos. Então hoje o município a mais 

de vinte anos essa festa deve ser tratada com carinho e alguns anos já que é organizada pela 

Prefeitura esperamos ai a prestação de contas para ver como foi a de dois mil e dezoito. 

Também quero lembrar e convidar para no dia três de junho no primeiro domingo de junho 

temos ai a festa na Comunidade Católica da Capela São Pedro da Costa do Pinheiro, pessoal 

esteve ai na sessão passada convidando e eu aproveito para refazer o convite dia três todos 

os caminhos levam para Costa do Pinheiro. Sobre os comentários durante a sessão até quero 

aproveitar aqui parabenizar a todos os colegas Vereadores pelo bom clima durante a sessão 

de hoje, todos nós temos o direito de nos manifestar contra ou a favor esse direito tem que ser 

respeitado pelos colegas acho que hoje foi uma sessão na minha opinião bem tranquila e 

nenhum foi impedido de se expressar e todos mantiveram aqui a ordem no recinto, isso a 

comunidade merece, nunca vamos agradar todo mundo como diz o ditado Jesus também não 

agradava a todos, temos a nossa opinião ou contra ou a favor não é Vereador Cylon, contra vai 

agradar alguns a favor outros nós temos que ter a nossa opinião. Vereador tem que ter a sua 

opinião e justificar a sua opinião. Quanto alguns colegas citarem valores de salários embora 

esteja lá no site da transparência todo servidor público não pode esconder seu salário ele é 
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público, mas eu acho que por uma questão de ética não se fica jogando ao vento fulano ganha 

tanto, porque nós Vereadores recebemos dois mil quinhentos e pouco é os nossos 

vencimentos não lembro os quebrados agora, ai dois quinhentos e alguns quebrados, tem 

desconto de imposto, INSS, é normal ficar dois cento e poucos é o que nós recebemos e ai eu 

poderia dizer assim nosso o Prefeito ganha nove mil reais, gente ele é o Prefeito ele tem o 

direito de receber seu salário, mas gente o Vice-Prefeito ganha quatro mil, ele tem o direito ele 

é o Vice-Prefeito, então se algum servidor ganha mil ou dois mil ou três mil, se ele passou num 

concurso se ele está num cargo de confiança e esse é o salário, gente vamos respeitar, os 

comentários feitos aqui na  Tribuna por colega na sessão passada gerou muitos comentários 

do interior e as pessoas me procuravam ou mandavam mensagem pelo watts nossa, o 

funcionário ganha dois mil e lá meu parente que é estagiário ganha seiscentos que injustiça, 

gente já fui estagiário na minha vida, já  fui peão de olaria ganhando se fosse hoje quarenta 

reais por dia cinquenta e ai? Vamos ter o respeito à ética e eu tenho certeza tem uma novela 

das nove ou das onze na rede globo, que tem uma frase que te aprece que vai volta, não 

lembro bem a frase as tudo que você faz um dia volta pra você, até a imagem da cachoeira 

subindo de volta. Então tudo aquilo que eu lançar vai voltar até a bíblia quem é Cristão diz o 

que o homem semeia ele colhe, então se eu semear paz, tranquilidade eu vou colher isso, se 

eu semear tempestade eu vou colher tempestade. Então cada pessoa que ocupa um cargo 

público pense bem quando vai expor alguma coisa, tem o direito de falar o que quiser, mas 

vamos manter sempre a ética que faz bem para todos nós, só para encerrar um minuto trinta 

segundos, pessoal que me abordou ali na festa não tive tempo de fazer indicação e aproveito 

esse momento que as lâmpadas do Rincão estavam várias queimadas e a estrada ali estava 

com bastante dificuldade na Vila do Rincão do Facão ali, então se possível troquem a 

lâmpadas e passem a máquina e coloquem cascalho ali, muito obrigado e boa noite a todos 

vocês.” Vereadora Ieda se manifestou: “Boa noite ao Presidente da Casa, Vereador Altair 

juntamente com o Vereador Márcio Secretário aos nobres colegas Vereadores nessa noite de 

hoje, a comunidade aqui presente que nos assiste e aos ouvintes da rádio Ideal na tarde dessa 

quarta-feira, essa Casa hoje comtempla e coroa a aprovação de quatro Projetos de extrema 

importância para o Poder Legislativo e para o Poder Executivo vejamos bem e que os ouvintes 

possam interpretar tenho a plena certeza que a comunidade de Chuvisca nós Vereadores não 

podemos subestimar a inteligência de cada um, porque eu tenho certeza que cada família que 

ouve que escuta o que seu Vereador está trabalhando na Casa ele sabe interpretar e que 

aquele Vereador que foi eleito como eu Vereadora eleita com duzentos e setenta e dois votos 

tem que dar conta do que eu prometi aos meus eleitores ou pelo menos lutar juntamente com 
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os colegas Vereadores e com o Poder Executivo que hoje é representado pelo Prefeito Joel 

Subda, eu lamento e me entristeço quando eu ouço um colega Vereador de bancada dizer eu 

ouvia pessoas subiam no palanque juntamente com o Prefeito eleito Joel Subda e falar de 

vale-refeição não eram pessoas nobre colega Vereador, com todo respeito eu tenho e carinho 

e admiração por ti, era Vereador e eleita tua colega de bancada, aonde eu quero dizer e 

lembrar e me orgulhar desse Projeto que hoje entrou do vale-refeição as nossas servidoras do 

Poder Legislativo e eu tenho a plena certeza como disse na sesso passada que o Poder 

Executivo vai se debruçar juntamente com a sua equipe de orçamentos e finanças na 

Prefeitura e vai comtemplar também nós servidores com vale-refeição que é o nosso direito de 

termos, por tanto a Casa Legislativa comtemplou um repasse de cento e quarenta mil com 

Presidente Vino Peter no ano passado para nós comtemplar o Poder Executivo aonde está os 

nossos cento e quarenta mil aonde foi investido e a emenda impositiva que foi feita coletiva 

nessa Casa, principalmente nobres colegas Vereadores e amparada pelo nosso Assessor 

Jurídico Doutor Sérgio que sugeriu a emenda juntamente conosco que fosse coletiva essa 

emenda impositiva principalmente para reconstrução e reorganização da área de convivência 

da nossa querida Escola Santa Luzia aonde a Diretora da Escola é a esposa do Vereador Helio 

Langhanz a professora Ermínia, olha o respeito e o carinho que cada um tem um pelo outro e 

eu vejo aqui os colegas Vereadores entrando com seus pedidos de indicações para cuidar das 

estradas do patrolamento do encascalhamento cuidar da saúde melhorar  a saúde, melhorar a 

educação de Chuvisca, cada um está fazendo a sua parte eu me entristeço, quando um colega 

Vereador pedi um assessor de bancada é importante que nós tenhamos um assessor de 

bancada mas são muitas as bandeiras que nós temos aqui, temos o PDT, nós temos o PT, nós 

temos o PMDB, nós temos o PSB, e outros demais bandeiras e eu acredito eu penso e tenho a 

plena certeza do que eu estou dizendo ao povo eu sou muito bem atendida pelo nosso 

assessor jurídico, não vamos subestimar o trabalho dele, vamos valorizar que daqui um pouco 

mais para o ano que vem colegas Vereadores nós teremos próximo mandato, nós teremos um 

assessor de bancada e essa Vereadora será favorável, com certeza colega Vereador Helio, 

dizia também que o Projeto da Assistente Social era trancado somente pela palavra cedência, 

não era somente isso, Vereador você sabe que esse Projeto que esse pedido de cargo, veio no 

Projeto em fevereiro com vinte e um cargos aonde essa Vereadora não podia ser tão 

irresponsável juntamente com a comissão de não estudar e saber o que era preciso, não podia 

trancar o Projeto também porque tinha outros cargos, e entrou com uma emenda supressiva 

para que tivesse patrolador, para que tivesse operador de máquina, para que tivesse médico, 

par que tivesse professor na sala de aula, vamos falar a verdade não vamos usar de 
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politicagem quero parabenizar os colegas Vereadores que vem para essa Tribuna falar 

seriamente do sue trabalho, e eu respeito e gostaria de ser respeitada, e que não usasse 

politicagem em meu nome, porque eu não uso, sou verdadeira e sou Vereadora das pessoas 

sou Vereadora das mães sou Vereadora das avós sou Vereadora das famílias de Chuvisca. E 

com essa minha fala encerrando já teria muitos assuntos para essa sessão de hoje. Desejar 

um feliz dia das mães que as mães possam estar sempre acolhendo os filhos assim com Maria 

acolheu Jesus, porque nós mães e avós somos exemplo na vida e na imagem dos nossos 

filhos, e aquilo que nós somos lá em Casa na educação dos nossos filhos nós somos na Rua 

para as pessoas, muito obrigada e que Deus abençoe feliz dia das mães e quero aproveitar 

com todo respeito já Presidente de convidar já de lembrar e relembrar as mães da Escola 

Municipal de Educação Infantil Sonho de Criança para que estejam todas presentes no dia dez 

quinta-feira as dezesseis horas e cinquenta minutos para homenagem de carinho para todas 

as mães da nossa Escola EMEI sonho de criança, muito obrigado senhor Presidente.” 

Vereador  Helio José  se manifestou: “Cumprimento Presidente, colegas Vereadores 

pessoas da comunidade que nos assistem, os ouvintes da rádio no dia de quarta-feira quero 

aqui iniciar falando de que semana passada aonde levantei a questão da realidade do nosso 

município hoje vi também Prefeito aonde estive na Prefeitura e ele foi a Porto Alegre aonde se 

reuniu com Assessor Deputado Fabio Branco da Casa Civil, o Airtom, para que juntamente 

fosse até Brasília no Ministério da Integração Nacional ver possibilidades que se faça com que 

o município não paguem por um erro administrativo má administração de quem esteve no 

Poder que é o Nelino Venske, Ervino Wacholz que hoje deixam nosso município num déficit de 

dois milhões seiscentos e noventa mil oitocentos e dezoito reais com noventa e seis centavos, 

teve Vereadores semana passada anotando e deixo se quiser posso dar cópia dessa 

documentação e que tive abandonado numa escola aonde existiu a incompetência de uma 

administrador pagando salários para deixar o Helio ainda dizia assim que era num 

confinamento. Durante esse período eu analisava pedido de informação meu daquele um 

milhão e trezentos e oitenta mil que veio ao município aonde foram feitos estradas, pontes e 

bueiros, aonde eu pegava notas fiscais e olhava e encontrava pontes que já eram construídas 

no outro governo como ponte próximo ao Roberto Venske Adolfo Tesmann, até aqui tem uma 

foto da ponte do Adolfo Tesmann, aonde tivemos com a policia federal já era construído já 

tinha mato, mostrando que a ponte já era construído há muitos anos atrás, e ai lançado um 

valor nessa fonte de quarenta e poucos mil reais. Também tem a ponte aqui próximo ao 

Roberto Venske a ponte no valor de cinquenta e cinco mil. E durante esse tempo todo e ainda 

mais para que saibam quem viu a maioria das madeiras dessas pontes os colonos doaram, 
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qual o colono que não doou uma madeira para ponte, mais ainda o madeiramento utilizado 

para construção das mesas plataformas são de eucalipto atado e roliço como bitolado 

descascado e imunizado foi utilizado asfalto para isolamento dos furos da madeira de modo 

isolar e impermeabilizar o madeiramento até isso tratavam a madeira com impermeabilizante, 

asfalto esse asfalto para isolamento nada disso as madeiras estão lá com casca até hoje pode 

vocês olhar está com casca e durante esse tempo como pedi informações foi ali aonde junto 

tudo que foi pago para Gomes Dull, foi encontrado a nota fiscal colocação de aterro no local, 

aonde será construído o pórtico de entrada da cidade para o nivelamento do aterro conforme 

contrato doze mil e quinhentos reais que a Prefeitura fez que o marco Aurélio o Mauro do 

Controle interno fizeram um levantamento com os funcionários e provaram que quem fez todo 

esse serviço foi a prefeitura e pagou para Gomes Dull. Então está injusto, mas se espera que 

os administradores que tanto defendiam e diziam que o Helio estava errado ajude a pagar 

esses dois milhões seiscentos e noventa mil, para que o município e o agricultor não pague por 

isso, porque todas as emendas parlamentares, dinheiro para saúde de várias emendas está lá 

na Caixa Federal  que a qualquer momento necessita de se não for pago. Para concluir 

Presidente quem vai pagar é as pessoas os agricultores e as pessoas que pagam impostos em 

nosso município, isso se lamenta, espero vir nos minutos de líder, obrigado.” Vereador 

Fabiano  se manifestou: “Quero dar um boa noite aqui aos colegas Vereadores a todos aqui 

que venham assistir e acompanhar nosso trabalho, aos ouvintes da rádio Ideal a todas as 

pessoas que de uma forma ou de outra acompanham o trabalho do seu Vereador aqui nessa 

Casa, quero começar agradecendo a presença de todas as pessoas nesse último domingo na 

festa do fumo, e agrifest de uma maneira geral agradecer a todos que fizeram com que esse 

evento acontecesse, os expositores, nossos agricultores que foram prestigiar a nossa grande 

festa do fumo autoridades a todos os servidores que ajudaram que trabalharam de uma 

maneira para que essa festa grandiosa acontecesse em nosso município que é uma honra 

para nós ter a festa do fumo em Chuvisca que é o município pode se dizer quase cem por 

cento agrícola ou quase cem por cento fumicultura, a gente esteve ai acompanhando várias 

estradas, vários pedidos, onde a gente tenta levar esses pedidos a gente sabe que tem sempre 

algumas estradas que falta manutenção mas a gente tem tentado fazer o possível para que 

essas estradas de uma maneira ou de outra tenha as manutenções necessárias. Projetos hoje 

votados, Projetos de muita importância acho que aqui que nem eu sempre disse a gente tem 

que respeitar a consciência e o voto de cada um. Eu acho que eu faço os meus estudos e voto 

da maneira que eu acho que ia votar juntamente escutando a todas as pessoas que me 

elegeram para me colocar aqui representar a elas dessa maneira. Projeto votado zero nove 
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muito discutido acho que todo servidor tem o direito  se estiver o dinheiro para vale-refeição eu 

concordo que tenha o vale-refeição votei a favor e se vier para o servidores municipais 

servidores do Poder Executivo estarei votando também. A gente tem trabalhado de uma 

maneira muito limpa aqui e transparente. Por isso que eu digo tenho minha cabeça sempre 

levantada que eu faço o melhor que tenha a fazer ao povo Chuvisqusense. Falando também 

em festa dos próximos dias a festa do Pinheiro convidar a todos que se façam presente a esse 

grande evento também na Costa do Pinheiro assim como agora virão várias festas em todas as 

localidades do nosso município. A gente está sempre tentando e fazendo o melhor que a gente 

possa fazer dentro do nosso trabalho, claro com todas as cautelas para não fazer nem um erro 

como já aconteceram muitos erros em nosso município. A gente não pode a gente tem que 

pensar primeiramente no nosso povo. Quero dizer assim que na última sessão a Vereadora 

Ieda disse que o Vice-Prefeito que fosse pegar uma foice, eu tenho certeza que ele pegaria ele 

não tem medo que ele fosse arremangar e trabalhar com o Prefeito, eu admiro o Prefeito e vou 

dar os parabéns ao Prefeito, mas lhe digo Vereador Vice-Prefeito também está trabalhando e 

como ele do meu partido quero dizer que esteve à frente da Secretaria de Educação por um 

ano, esteve ajudando e continua ajudando hoje em todos os setores de uma maneira que onde 

seja preciso está ajudando. Quero deixar um abraço a todas as mães do nosso município que 

irão nos próximos comemorar o dia das mães, um abraço a todas as mães que são 

merecedoras do nosso parabéns, muito obrigado.” Vereador Sérgio  se manifestou: “Quero 

aqui dar um boa noite aos caros colegas Vereadores, colega Vereadora Ieda, a Mesa Diretora 

constituída pelo Vice-Presidente Vino, Secretário Márcio e a comunidade que aqui nos 

assistem se fazem presentes senhor Paulo, Cemi, Elieser, nosso Assessor Jurídico Sérgio, seu 

mestre juntamente com sua esposa e sua filha sejam bem vindos. Quero aqui também falar 

sobre algumas estradas que hoje a tarde já não tinha mais tempo de eu fazer um pedido de 

indicação ali na Capela Velha que dá início ao falecido Edvino Vinck ali passando ali próximo 

ao seu Breno, Romeu, seu Anicleto até o seu Pereira lá seu Celomar, aquele travessão ali  

está bem ruim mesmo peço junto ao Executivo Secretaria de Obras que tome providencias o 

mais rápido possível. Também ali nas estradas do Silvio Araújo qual faz tempo que estou 

debatendo aqui que foi patrolada, mas não foi encascalhada. Então a hora que puderem 

Secretaria de Obras ali que façam o conserto ali junto e colocar um cascalho porque quando 

chove fica em péssimas condições. Também um aviso sobre o pessoal que se enquadra no 

quadro de risco da vacina da gripe, o qual tem disponível ao posto de saúde, não deixar para 

última hora. Também agradecer a presença do Deputado Branco do MDB, o assessor Edson 

Brum Deputado Alceu Moreira o qual sempre está disponível junto a Comunidade 
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Chuvisquense aqui e o que precisar dele a gente já procura ele. Também quero desejar um 

feliz dia das mães a todas as mães Chuvisquenses todas as mães brasileiras ai. Quero aqui 

deixar uma homenagem a mães: Mae, sincero sem exagero, maior que teu amor só o amor de 

Deus és uma árvore que germina e fecunda um novo ser. Teus filhos mais que frutos são parte 

de você. Es capaz de doar a própria vida para salva-los é muito não, te valorizam quando 

crescem e te esquecem, são poucos que reconhecem, mas Deus nunca lhes esquecerá e 

abençoara tudo que fizeres aos seus, peço ao pai criador que abençoe você um filho precisa 

saber o risco que é ser mãe, tudo é cirurgia, mas ela aceita com alegria o filho que vai nascer 

obrigado é muito pouco presente não é tudo, mas o reconhecimento sim, é para valer, meus 

sinceros agradecimentos por esse momento, maior referente a mães embora é bom lembrar 

dia das mães que alegria é todo dia parabéns mãe pro ser tão especial. Então mãe é um ser 

muito lindo. Também quero deixar registrado aqui hoje minha mãe está de aniversario também 

então quero deixar um parabéns a ela. Também deixar um abraço ao povo Chuvisquense que 

essa semana seja repleta de alegrias a todo mundo muito obrigado e boa noite a todos.” 

Vereador Márcio se manifestou: “Senhor Presidente, colegas Vereadores, comunidade que 

nos assiste hoje, também aqui nos ouvem. Fiz um comentário breve anterior as receitas do 

município, aonde o previsto de arrecadação no mês de janeiro e fevereiro, março, abril e maio 

é estimado de um milhão e oitocentos  sessenta e nove mil e alguns quebradinhos ai, o que foi 

arrecadado mês de janeiro, um milhão e trezentos e quarenta e oito, fevereiro quatrocentos e 

sessenta e três, março quatrocentos e sessenta e cinco, abril quatrocentos e quarenta e um 

nenhum mês até agora atingiu o que estava sendo estimado, deu vinte e sete por cento, 

menos vinte  um por cento a menos vinte e três por cento a menos. E essa é a preocupação 

que se vinha desde o ano passado porque administração pegou o município com um milhão e 

oitocentos mil em caixa. E esse ano como vai ser? Estamos hoje com uma diferença do que 

está empenhado o valor que está pago de um milhão e quinhentos mil o que está empenhado 

foi empenhado e o real arrecadado até hoje, isso é preocupante e nós estamos nos melhores 

meses de arrecadação do município porque da metade do ano para frente a arrecadar e 

diminuir mais ainda, mas não para por ai, Vereador Helio comentou de que o município em 

trinta dias terá que devolver esse valor o que existe recursos para isso, isso é uma decisão 

administrativa nós temos vários recursos o processo provavelmente vai se estender por vários 

e vários anos ainda talvez não seja o Prefeito que tenha que devolver, mas esse Prefeito vai 

ter que devolver pagar os precatórios que o seu Prefeito fez na primeira administração desse 

município esse vai tem que ser pago agora Vereador Helio acho que esse não vai se escapar, 

não vou nem citar os nomes Vereador Ervino já pagou os precatórios de uma diretora que foi 
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tirada do cargo e o Prefeito Ervino pagou foram quase cem mil reais e ninguém vem aqui para 

Tribuna meter o pau e falar nisso, e o próximo precatório que está para estourar talvez metade 

esse ano até o final do ano metade do ano que vem são de quinhentos mil reais. E quem fez 

esse erro que vai ter que pagar e esse não tem como retornar mais sem contar a devolução de 

valores que foram pagos a mais que não foram devolvidos até hoje ao município também 

somando isso tudo são praticamente um milhão, mais de um milhão. E ai o senhor vem aqui 

dizer que o município vai ter vários problemas nos trinta dias, problema já está instalado e 

assim nós vamos se nós tiver tempo a gente vai a noite inteira aqui discutindo e vamos longe e 

teremos que ter tempo para falar isso aqui, mas vou deixar um pouquinho para semana que 

vem. Tivemos visitando os expositores aqui e ali, terreno de mil reais o cara chegou e me disse 

assim eles me cobraram mil reais pelo terreno e me pediram uma contribuição de mais mil 

reais eu fui obrigado a dizer ou vocês escolhem vocês querem eu com meu estante ou vocês 

querem minha contribuição se não eu não vou. Ou um ou outro, os dois eu não vou dar. 

Terrenos vendidos para dois três expositores no mesmo terreno lá a correria para tentar locar 

um e outro para resolver o problema. Essa é uma organização, mas estamos ai, deixamos o 

pessoal analisar o pessoal esperamos a prestação de contas que nem comentou o Vereador 

Altair que é pelo falado na rádio Acústica a expectativa umas das maiores festa do município, 

mas não haverá festa igual as primeiras que foram feitas no município, duvido. Festas que 

eram organizadas pela comunidade, ninguém, pensa em politica era todos mundo dando as 

mãos todo mundo trabalhando era estinho assado no costadinho do mato naquela vala feita de 

tijolos seja com chuva ou sem chuva o pessoal estava ali, aquelas foram às festas que igrejas 

foram reformadas escolas foram reformadas o telefone que se tinha na época era graças a 

festa do fumo. E sem contar aonde o Prefeito está hoje aquela Prefeitura foi construída com 

uma festa do fumo. Deixamos os próprios comentários para semana que vem que são muitos e 

a lebre ventada vamos correr atrás dela, meu muito obrigado e até a próxima sessão.” 

Vereador Vino se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, comunidade que 

nos assiste. Temos vários assuntos hoje a gente escutando tivemos nesse final de semana a 

trigésima quarta festa do fumo e decima primeira Agrifest. A gente fala sobre organização a 

gente lamenta certas atitudes de certas pessoas que fazem frente na organização da festa do 

fumo, fiquem muito triste almocei sábado e domingo junto com os Deputados Federal Alceu 

Moreira Deputado Estadual Fabio Branco assessor do Deputado Edson Brum, logo após o 

almoço eu me encaminhei até o palco e pedi para o apresentador que anunciasse pelo menos 

o nome dos Deputados que estavam presentes prestigiando a festa, os deputados saíram 

triste, por não vão anunciar mesmo. Foram embora sem se quer ser anunciado o nome, 
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inclusive o Deputado Alceu Moreira que tanto ajudou a nossa Chuvisca isso é lamentável a 

poucos dias veio duas retroescavadeira nova, mandada por ele para o município, agora nem 

se quer valorizar a presença. Eu vi sábado Deputados claro da coligação em palanque com 

direito de se manifestarem só que foi uma coisa engraçada até hoje não trouxeram nada e nem 

se quer prometeram nada, vieram fazer o que na Chuvisca? Pelo menos se tivesse prometido 

alguma coisa, mas nem se quer prometer alguma coisa não prometeram, o que vieram fazer 

na Chuvisca? E o Alceu Moreira o Deputado Federal que mandou o que mandou para o nosso 

município não ser valorizado pelo menos  ser citado nome dele que estava presente, será que 

esse homem vai mandar ainda alguma coisa para esse município por ser tão mal recebido 

aqui, isso é lamentável é triste para nós não querer o PMDB se gloriar é para o nosso 

município que veio essas máquinas, custeio para compra do remédio no posto de saúde que 

veio e outros isso é lamentável uma organização fazer frente de colocar fazer esse tipo de 

atitude. Estive também sexta-feira a procura de um terreno para meu comercio e ai queria me 

colocar lá num canto atrás da quadra lá no barranco digo vou fazer o que lá, se é para mim 

ficar olhando para o mato lá vou ficar em casa, nunca falhei sempre todos mais de vinte anos 

participando da festa do fumo e esse ano tive que ficar de fora, se é para mim ficar lá atrás 

então eu não quero terreno, isso deixa a gente triste o local onde era sempre foi o meu estande 

ficava bem ali onde está hoje a quadra de esportes aonde que mais uma vez foi rasgado 

dinheiro de colocar um toldo por cima, queria saber quanto custou isso ai, queriam vender o 

terreno por dois mil reais não conseguiram vender nenhum agora só deu prejuízo aonde foi o 

lucro da festa com certeza foi ali.”  Vereador Cylon passou seus minutos ao Vereador Vino 

que  se manifestou: “Agradeço ao Vereador Cylon que em cedeu seus minutos, a gente 

também fica indagando com certas atitudes a gente não é mais que ninguém a gente não está 

ai para só para criticar, mas quando os erros acontecem a gente tem que criticar. Também não 

me manifestei no Projeto onze, contratação de uma ciente social deixei para falar agora, só 

também fui a favor desse Projeto porque a gente sabe que a comunidade precisa do CRAS, 

precisa dessa assistente eu votei em nome da comunidade para que não amanha ou depois 

aconteça que uma pessoa precise da assistência social ai cm certeza iria usar a politicagem, 

dizer que os Vereadores não aceitaram votaram contra por isso não existe assistência social 

em nosso município. Esse motivo porque vi também estive essa semana passada lá para 

Costa do Pinheiro Sutil, aonde que aquelas comunidades lá foram atingidas pelo temporal e 

que até hoje não foi ajudado com nenhum real, isso deixa a gente triste, pessoas com sacrifício 

algumas que tem condições muito sacrifício recuperando suas casas e não tiveram o direito de 

receber uma telha se quer. Falava aqui o Vereador Helio no governo do Ervino e do Nelino me 
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lembro muito bem um governo que deixou sua marca no município pelo trabalho que fez as 

pontes que construiu tudo as estradas que foram abertas isso ninguém tira, e o dinheiro foi 

usado ali com certeza só que as burocracias do nosso País que fazem muitas vezes essas 

atitudes que acontece as vezes por um atraso num documento que não chega em tempo a 

justiça toma essas atitudes e que o município devolva tudo de volta, mas o dinheiro foi usado 

ali nas pontes as estradas foram feitas está ali. Então os abrigos de ônibus que também eu fiz 

pedido vários dias atrás está até hoje na mesma maneira as crianças esperando ônibus, 

correndo risco de uma rede daquelas cair em cima de uma criança. Hoje o Vereador Helio não 

vê isso, vem aqui defender um Prefeito de olhos vendados, falar de Prefeito anterior, hoje 

quem está governando não é o Nelino não é o Ervino hoje o Prefeito é o Joel espero que 

melhore, mas pelo que se vê no nosso município vamos torcer para que melhore, mas a 

situação não está nada boa, para deixar mais claro. Também aqui sobre a igualdade de 

funcionários do Legislativo eu não sou contra deixar bem claro que eu não sou contra quando 

vier o Projeto para o vale-alimentação para os funcionários do Executivo com certeza serei 

favorável. A gente tinha muitos assuntos muito bem colocado pela Vereadora Ieda que falou 

muito bem sobre os cento e quarenta e oito mil e quinhentos que sobrou da Câmara de 

Vereadores do ano passado que eu devolvi na virada do ano o que foi feito com esse dinheiro, 

aonde foi aplicado nossas emendas impositivas que foi feita aonde está senso aplicado esse 

dinheiro? A gente vai cobrar as emendas impositivas que a gente plantou esse ano aqui no 

município com certeza a gente vai querer saber aonde é que está senso investido esse 

dinheiro e o que está sendo feito pelo menos a gente teria que ficar sabendo o que está sendo 

feito com esse dinheiro. Vou dizer aqui assim eu fui eleito nesse município para defender a 

nossa Chuvisca pode contar que estarei sempre pronto a defender a nossa comunidade da 

Chuvisca. Sou um Vereador de atitudes, não penso pelos outros, faço atitude por mim próprio 

quero deixar aqui um grande abraço a todas as mães que nesse final e semana comemora o 

seu dia e a minha mãe com oitenta e oito anos quero deixar aqui um abraço bem forte e a 

todas as mães do nosso município em nome da Vereadora Ieda Vereadora mulher aqui da 

nossa Câmara de Vereadores, meu muito obrigado.” Vereador  Helio José  fez o uso da 

palavra nos três minutos de líder: “Sigo aqui onde foi comentado que o município recebeu 

cento e oitenta mil da gestão passada ainda vieram aqui citar de quantos tinha e até foi 

comentado aqui sobre emendas de retroescavadeiras dinheiro do governo federal que estava 

lá na caixa federal que foi incluído dizendo que foi deixado em caixa. Sabe muito bem aonde é 

que foi usado esse dinheiro. Também falo aqui sobre Deputado que esteve na festa e falo com 

muito orgulho de ter no meio de nós Deputado Covati, filho que só nesse ano já vai para 
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terceira emenda uma já entregue já está trabalhando um trator FORD, azul outra colheitadeira 

que já foi licitada a documentação já vai para Caixa Federal a colheitadeira trator com 

graneleiro e mais duzentos e cinquenta mil que até vou discutir vou analisar junto 

administração ou com a comunidade para ver vejo hoje a necessidade de não somar, mas 

como colocar esses duzentos se cinquenta mil em ponte, bueiro porque máquina estamos 

precisamos de dinheiro de verba para manter elas para estar trabalhando. Então os duzentos e 

cinquenta mil já está bem para esse ano do Deputado Covati Filho, que esteve presente, 

também tem um carro para a assistência social da Deputada Silva Covati, sobre as emendas 

supressivas espero que cada um que fique em dúvida vá até o Prefeito e veja ou com a 

contabilidade que é a mesma contabilidade dessa Casa Legislativa, não precisamos ter 

dúvidas o contador é o mesmo porque faz serviço na Prefeitura faz o mesmo serviço aqui para 

Câmara de Vereadores e ele sabe muito bem dizer se o dinheiro foi usado ou não e que a 

Câmara paga esse funcionário. Então não precisamos fazer polêmica aqui de dizer aonde foi o 

dinheiro, onde está sendo feito ele que muito bem podemos saber e tirar saber, o contador é 

muito inteligente e é uma pessoa responsável e com certeza vai prestar esclarecimentos e 

pode até convocar com que ele ganha aqui sempre vem está disposição para dizer cada real 

investido no Município. Também agradeço o trabalho do Vanderlei Afeldt no qual se fez 

presente nesse período no qual não tinha máquina seis meses de governo uma patrola 

trabalhando se fez muito em seis meses com um operadores trabalhando num patrola.” 

Vereador  Helio José  fez o uso da palavra nos três de explicação pessoal: “Então hoje o 

governo até o Prefeito perguntou para mim, que eu não tenho o Poder de Indicar a não ser 

fazer uma reunião no partido, mas me perguntou se e achava de tocar uma Secretaria Prefeito 

com o funcionário Vanderlei Rocha que também é do PP, e com outro diretor de obras que é o 

Guinho Kornalewski. Eu disse vamos montra uma equipe, vamos trabalhar e vamos ver por 

enquanto Secretário com essa equipe com certeza está dando certo. Vanderlei pediu 

exoneração porque tem sua empresa tem um negócio muito forte que ele não pode sozinho o 

seu filho tocar como está tocando. Mas quero aqui citar da semana passada que aonde 

Vereador essa explicação pessoal Vereador Vino gosta de vim e denegrir a imagem, isso sem 

fundamentos, porque dizer que o Vereador como funcionário pode pegar uma foice e sair 

trabalhando e esse Vereador fez parte do governo Nelino no qual colocou funcionário três anos 

lá deixou abandonado e não fez nada e não se importou. Eu como Vereador tive que denunciar 

eu como funcionário para o Controle Interno que vergonhoso isso o controle Interno trazer o 

funcionário e colocar e dizer que era rasgar dinheiro o Prefeito estava lá rasgando dinheiro. Eu 

tinha como Vereador denunciar o seu governo, muito mais ainda na reabilitação o Prefeito 
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Nelino no seu governo e você não fez nada colocou o funcionário Helio na reabilitação de 

vigilante largando numa escola a noite, no qual tem um processo que também se torna no 

precatório diante, que já está para ser concluído de um ano esse funcionário não receber o 

salário, tive que entrar com uma liminar e estou com uma liminar que hoje se sair daqui tenho 

uma hora para chegar no serviço depois da sessão que muito era dito que era 

incompatibilidade em jogaram para dizer que era incompatibilidade para ver se eu perdia um 

dos cargos, veja bem Vereador o que você fala, veneno que se mata com seu próprio que nem 

dizia o Presidente, semeia tempestade vai colher tempestade, isso Vereador fala bobagem, um 

monte de bobagem e quando fala esse tipo de bobagem engula ele mas preste bem atenção 

no que vai falar para não ouvir isso aqui que eu estava ouvindo agora, isso é vergonhoso, 

mentir, rasgar dinheiro como Vereador nesse período largar lá o funcionário e hoje exigir que o 

funcionário Helio pegue uma foice, se eu não tenho direito para isso, porque colocou junto com 

seu governo. Então concluindo se lamenta é isso que se espera que nem dizia o Presidente de 

essas falas que a gente tem que vim rebater e tem explicação pessoal espero que nunca mais 

precise vim aqui usar esses três minutos Presidente e qualquer um outro Vereador usar esses 

três minutos para poder vim aqui falar  do outro Vereador que falou um monte de bobagem 

obrigado.” Presidente Altair se manifestou: “Um feliz dia das mães, não é por eu ser 

Presidente, mas em nome da minha mãe dona Eni desejo um feliz dia das mães a todas as 

mães, Vereadora Ieda e tem uma mãe presente aqui na  nossa sessão e a todas as mães não 

só as mães biológicas mas as vezes tem avó  que é mãe tem madrinha que é mãe, tem irmã 

que é mãe. Então a todas as mães um domingo muito especial.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A 

SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS 

VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 15 DE MAIO DE 2018, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS 

NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.” 


